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Tüdős Klára a két világháború közötti Magyarország közéleti szereplője, sikeres üzletasszony, 

filmrendező, a művészeti élet mecénása, a Református Nőszövetség vezetője, az illegális 

kommunista párttal is kapcsolatban álló Györffy kollégium támogatója, mindeközben a 

kormányzóné bizalmasa és férje, a miniszter Zsindely Ferenc révén bejáratos a politikai elit 

belső köreibe. Életútja és közéleti szerepvállalása, valamint a kor különböző szellemi és 

politikai irányvonalai felé való nyitottsága egyáltalán nem „tipikus” a Horthy korszak 

világában. A feleség státustól függetlenül az élet több területén, a kulturális életben, az üzleti 

világban, sőt még politikai mozgalmakban is ösztönzője és mozgatója volt számos olyan 

kezdeményezésnek, amelyeknek hosszútávon, akár korszakot átívelően is hatása volt a magyar 

szellemi életre. Tüdős Klára az 1960-as években írt visszaemlékezésében egyéniségének és 

közéleti szerepvállalásának ezt a sokszínűségét nagy részben a diákként Angliában töltött 

hatásnak tulajdonítja. 

Tüdős Klárát azonban már családi tradíciói nyitotta tették az anglofil gondolkodásra. 

Előadásomban egyrészről ezeket szellemi előzményeket mutatom be, ahol meghatározó a 

szabadelvű édesapa hatása valamint a református örökség.  

Majd az Európában töltött diákévek után hazatérő Klára életútjának néhány olyan állomását 

emelem ki, amelyben motivációt és iránymutatást adtak az Angliában szerzett tapasztalatok, 

így kitérek Elma Pratt amerikai szabadegyetemére, amelynek majd 10 éven keresztül 

magyarországi szervezője Tüdős Klára volt, a Györffy-kollégium támogatására valamint a 

zsidómentésben vállat szerepére. Ehhez kapcsolódóan Tüdős Klára baráti körét, 

kapcsolatrendszerét is bemutatom, amely bár igen sokszínű volt, de nagy részben a 

magyarországi anglofil értelmiségi kör meghatározó személyiségeit ölelte fel.    

Végül röviden ismertetem a Református Nőszövetség keretei között végzett lelki gondozó 

munkáját. Az első világháborús tapasztalatokra építve és az angolszász szellemi tradíciókból is 

merítve Pilder Máriával közösen dolgozták ki a háború okozta lelki megrázkódtatások 

feldolgozásának módszertanát.  

 


